

物价部门检查发现,我市部分医疗机构存在服务乱收费现象。市发改委发布消费提醒——

警惕医疗服务乱收费新花样

□记者 李迎博 实习生 王丽萍

近年来,随着医疗服务价格改革的深入,各级职能部门监管力度的不断加大,医疗机构自律机制的进一步健全,医疗服务乱收费行为在一定程度上得到了遏制。但近日,物价部门在检查中发现,较为隐蔽的乱收费现象在我市部分医疗机构时有发生。

市发改委近日发布消费提醒分析医疗服务乱收费现象,提醒患者在就医过程中增强自我保护意识。

“组合套餐”强加给患者

“别人检查肝功能才花了几十块,我检查就花了200多块。拿到化验单我才发现,原来医院不仅做了肝功能检查,连血糖、血脂、血流变等都一块做了。”市民刘女士向记者反映,医生在开化验单时写了检查肝功能“全套”,没想到套餐里包含了这么多她不需要的项目。

市发改委相关负责人介绍,个别医疗机构不从患者实际出发,强行将部分单一检查或治疗项目组合,加重了患者负担。面对部分医疗机构推出的肝功能全套、肾功能全套、心电图全套等“组合套餐”,市民一定要事先问清楚其所包含的内容,根据自己的需要合理选择。

检查费用不事先告知

“一般情况下,B超检查结果是不需要打印图像的,一些医疗机构将图像打印费附加在B超检查收费项目中,打印一张报告就收取患者15元至20元的费用。”市发改委收费管理科相关负责人说。

据了解,在患者不知情的情况下,将相关的次要项目夹带在主要项目中以常规服务项目出现,类似情况在医疗机构时有发生。而多数市民对医疗检查项目并不熟悉,听信医护人员的“忽悠”,所以患者在检查前应了解收费明细,根据自己的经济条件再做打算。

分档次收费项目就高不就低

根据国家制定的医疗服务项目规范,针对不同患者接受的诊断检查、治疗设备和治疗手段不一样,同一项目规定了不同的服务价格。

例如,清创缝合项目按医疗机构级别不同价格也不同,大清创缝合省级50元、市级43元,中清创缝合省级35元、市级30元,小清创缝合省级20元、市级17元。换药,省级、市级医疗机构均为大换药每次25元,中换药每次15元,小换药每次5元。而个别医院不仅混淆医院级别按最高费用收取,而且在判断清创缝合面积时,也都按照大清创缝合收取费用。

市发改委相关负责人提醒患者,按档次收费项目主要集中在单通道心电图检查、血常规检查、血型鉴定、艾滋病筛查等项目,个别医院采取就高不就低的做法,增加了患者的治

疗费用,市民在就诊时如有疑问,可到洛阳物价信息网上查看相关医疗项目收费标准。

重复或超范围收费

住院治疗每天都要收取一定的床位费、护理费等相关费用,而住进重症监护室的病人只需交纳重症监护费,其他各项费用不必再交纳。可是,知道这项规定的市民少之又少。不少市民表示,住院期间医院每天都会打出一份清单,至于这些收费项目是否合理他们无从考证。

记者了解到,无论住进省级、市级还是县级医疗机构重症监护室的病人,其重症监护费都按每小时8元、每天192元收取,重症监护费已包括重症监护室的床位费、护理费及使用各种仪器的监护费等。根据《全国医疗服务项目规范》相关规定,有些诊疗内容是包含在一个项目内的,有的医院却肢解项目,层层计费,重复收取。

市物价部门提醒市民,如果您在就医过程中遇到乱收费问题,可拨打12358价格举报电话投诉。一经查证,物价部门将给予违规单位以重罚,着力为市民创造良好的就医环境。

滋事报假警 一男被拘留

警方表示,将依法集中严厉打击谎报警情行为

□见习记者 谢磊

本报讯 昨日下午,市民陈某因涉嫌寻衅滋事和谎报警情,被邙岭派出所治安拘留20天。

2日晚10时33分,110报警指挥中心接到报警。报警人称,他安排的两个“小姐”正在邙岭派出所内为民警提供性服务,并对110接线员进行了辱骂。

昨日上午,邙岭派出所民警根据110报警指挥中心提供的手机号码,锁定陈某便是2日晚拨打110谎报警情的人。而2日晚7时许,陈某被该派出所确认砸毁了汉官路附近的一个烧饼摊。昨日下午,因涉嫌寻衅滋事,谎报警情,扰乱社会公共秩序,陈某被依法合并处以治安拘留20天。

陈某为自己的荒唐行为付出了代价,但其谎报警情的行为并非个例。从上月27日至本月3日,市110报警平台就接到谎报警情和骚扰电话3456起,占全部报警电话的27%。

市110报警指挥中心相关负责人告诉记者,中小学生对社会抱有仇视心理的人是谎报警情、拨打骚扰电话的高发人群。“因为心智尚不成熟,一些中小学生对打110报警电话是一件很‘好玩’的事。而一些成年人则将拨打110报警电话当成了娱乐,我们所接到的报假警和骚扰电话中,要么是让接线员陪其聊天,被拒绝后则对接线员破口大骂,要么是提供虚假警情。”该负责人说。

《治安管理处罚法》第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,将被处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。警方表示,他们将依法集中严厉打击谎报警情的行为。

洛陽人看洛陽手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。